

Renunció ayer Primer Ministro ruso Kosygin

Moscú, Oct. 23 (Latin-Reuter). Alexei Kosygin, primer ministro soviético durante los últimos 16 años, renunció a su cargo, debido a su quebrantada salud y fue reemplazado por su primer asistente, Nikolai Tikhonov se anunció hoy oficialmente.

El presidente y jefe del Partido Comunista, Leonid Brezhnev formuló el anuncio en una sesión del Soviet Supremo, Parlamento de la Unión Soviética.

Brezhnev dijo que Kosygin, de 76 años, enfermó desde un grave ataque cardíaco en octubre, también pidió ser relevado de su escaño en el Politburó gobernante.

Se espera que su requerimiento sea aceptado poco después de una reunión normal de las autoridades del partido.

No hay indicaciones que el reemplazo de Kosygin por

Tikhonov pueda provocar cambios en los lineamientos generales y de la política exterior soviética.

Brezhnev dijo ante los 1.500 diputados, que recibió ayer una carta del primer ministro, solicitándole ser relevado de sus cargos debido a que su salud se había deteriorado recientemente.

Inmediatamente propuso que Tikhonov, de 75 años, que fue el primer ministro durante los últimos dos años, sea electo para el cargo y el Soviet lo votó unánimemente.

Tikhonov, un ucraniano enjuto y delgado, estuvo estrechamente vinculado a Brezhnev desde que trabajaron juntos en la industria siderúrgica de la ciudad in-

Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RENUNCIA Y SUCESOR. Sin procedencia, octubre 23 (AP). El Primer Ministro de Rusia, Alexei N. Kosygin renunció hoy a su cargo "por motivos de salud", siendo designado en su reemplazo como jefe de gobierno de la potencia comunista Nikolai Tikhonov (derecha), quien fuera su segundo durante muchos años. Kosygin tiene 76 años, y Tikhonov, 75.

Castro seleccionó el directorio sandinista

Nueva York, 23 Oct. (AP). El diario "Wall Street Journal" afirma hoy que los informes acerca del Caribe, son cada vez más ominosos" y que los Estados Unidos parecen enfrentarse allí un grave revés de política exterior.

"La proyección soviética de significativo poder en la región que se extiende a lo largo de la frontera meridional de Estados Unidos ha sido lograda principalmente... a través de Fidel Castro, dice un editorial de la publicación financiera.

"El Sr. Castro seleccionó personalmente el directorio sandinista que consolida su control sobre Nicaragua. El y los rusos

envían armas pesadas a Nicaragua para asegurársela en calidad de base para ulteriores operaciones en América Central... Una campaña mundial de propaganda marxista se ha dirigido contra el gobierno salvadoreño que trata de combatir a guerrilleros y operaciones terroristas, dice el comentario, y añade:

Una fuerza comunista bien disciplinada, adiestrada en el extranjero y dirigida desde La Habana opera en Costa Rica. Guerrilleros marxistas que crean inestabilidad creciente en Guatemala operan también en el sur de México... el gobierno

Pasa a la página 54

Gobierno advierte a izquierda de Bolivia

La Paz, Oct. 23 (UPI). El presidente del gobierno militar, general Luis García Meza, reiteró hoy que "la fiebre extremista sigue agazapada y la ultrazquierda continúa en sus intentos de crear problemas".

En un discurso en el aniversario de una unidad militar, el mandatario advirtió que los sectores de izquierda "no representan ninguna alternativa digna de fe para el pueblo boli-

viano, aparte de que no tienen el apoyo ciudadano y menos de los militares".

Continuó diciendo el general García Meza que "frente a los problemas que confronta el mundo, debemos estar preparados para derrotar al extremismo depredador de los pueblos, ya que por culpa de ellos la nación confronta una grave crisis económica".

En los últimos días, tan-

Pasa a la página 22



GALILEO. Sin procedencia. Oct. 23 (AP). El Vaticano anunció que reabrirá el caso de Galileo, el científico condenado en el Siglo XVI por defender su teoría de que el Sol, y no la Tierra, es el centro del Universo.

Cierra con baja Bolsa de N. York

Nueva York, Oct. 23 (AP). Los precios de las acciones bajaron considerablemente hoy mientras los fabricantes de automóviles informaban de un descenso en las ventas menores y algunas compañías petroleras decían que sus ganancias disminuyeron en el tercer trimestre.

Pasa a la página 13

Liberar rehenes sería actitud positiva de Irán

Washington, 23 octubre (AP). La liberación de los rehenes norteamericanos podría significar para Irán una actitud más positiva por parte de la comunidad internacional, hacia sus desesperados esfuerzos por conseguir armas para su prolongada guerra con Irak.

Desde el punto de vista diplomático, también le

Pasa a la página 22



COLECCION. Paris, octubre 23 (AP). El diseñador Yves Saint-Laurent presenta su colección primavera-verano 1981 durante una exhibición de modas aquí.

Aviones de Irán-Irak combaten sobre Abadán

Basora, Irak, Oct. 23 (UPI). Khorramshahr, la "ciudad de la sangre", continuó hoy siendo escenario de la feroz lucha casa por casa que comenzó hace una semana, mientras aviones de ambos países se enfrentaron sobre Abadán, en el 32.º día de la guerra del Golfo Pérsico.

A pesar de que no se registraron mayores avances en el campo de batalla, Irak informó que había logrado interrumpir el abastecimiento interno

de petróleo de Irán, lo que Radio Teherán confirmó indirectamente al anunciar el racionamiento de combustible para calefacción.

Como es usual, ambos proclamaron haber hundido buses y abatido aviones rivales y los mandos militares iraqueses dijeron que continuaban "neutralizando focos de resistencia enemigos en todos los sectores de la zona de batalla".

Pero la agencia noti-

Pasa a la página 54



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LLORA A SU NIÑA. Bilbao, España, octubre 23 (AP). Un familiar llora de rodillas frente al cadáver de su niña, fallecida en la explosión de un tanque de gas propano que tuvo

lugar esta mañana en la escuela de la cercana ciudad de Ortuella al norte de España. La explosión provocó la muerte de 64 niños.

Lleras Camargo analiza la política de los EUA

Washington, 23 octubre (AP). El ex presidente colombiano Alberto Lleras Camargo, una de las figuras políticas más sagaces de América Latina, considera que las elecciones presidenciales norteamericanas se han tornado tan reñidas que es difícil predecir su resultado.

Al analizar desde aquí la contienda, el estadista sólo aventuró la opinión de que el presidente Jimmy Carter está ganando terreno sobre su adversario republicano Ronald Reagan.

"En víspera de las elecciones parece que el agua va al molino de Carter, y que difícilmente su contendiente podrá desviarlas", afirmó Lleras Camargo.

Las opiniones de Lleras, en un despacho especial para "El Tiempo" de Bogotá, no habían sido publicadas aun cuando anoche el gigantesco cerebro electrónico de la Columbia Broadcasting System (CBS) le daba la razón.

La siguiente es la evolución, en porcentajes, del

estado de ánimo del electorado norteamericano en relación a los dos principales contendientes, y al independiente John Anderson:

Lapso Agosto 2-7: Carter 27, Reagan 47, Anderson 13, indecisos 13.

Lapso Sept. 10-14: Carter 38, Reagan 35, Anderson 14, indecisos 13.

Lapso Sept. 10-21: Carter 40, Reagan 36, Anderson 9, indecisos 15.

Lapso Sept. 23-25: Carter 35, Reagan 40, Anderson 9, indecisos 16.

Lapso Oct. 16-20: Carter 39, Reagan 38, Anderson 9, indecisos 14.

El propio Reagan ha reconocido que Carter logró en gran parte el propósito de tornarlo en el centro de debate.

"Siempre creí que me haría el blanco de su campaña, y obviamente lo ha hecho con las acusaciones de belicosidad", dijo Reagan en una entrevista con "The Washington Post".

Pasa a la página 54